

В диссертационный совет Д 212.196.02
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»,

117997, г. Москва, Стремянный пер., д. 36

Отзыв на автореферат диссертации

Люкшина Артема Михайловича

**на тему «Развитие валютного рынка России в современных условиях»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и
кредит**

Учитывая зависимость многих экономических процессов в России от курса национальной валюты, диссертация Люкшина А.М., посвященная развитию национального валютного рынка Российской Федерации в современных условиях, обладает повышенной актуальностью и востребована всеми его участниками.

Проведенное Люкшиным А.М. исследование имеет не только теоретическое, но и большое практическое значение.

Результаты диссертационного исследования, полученные автором, содержат научную новизну. В автореферате отражено 6 пунктов научной новизны, особую значимость представляют:

- методика прогнозирования среднегодового номинального курса валютной пары USD/RUB, позволяющая учесть влияние факторов, действующих на курс с временным лагом;
- алгоритм сопоставления развития национального валютного рынка России и мирового валютного рынка;
- экономико-статистическая оптимизационная модель, построенная на основе соотношения основных количественных показателей валютного рынка, направленная на развитие рынка валюты России.

Научный интерес представляет исследование автором процесса валютной интеграции в ЕАЭС и разработка модели углубления валютной интеграции для стран ЕАЭС.

Предложенная автором методика прогнозирования валютного курса особенно актуальна для российского валютного рынка и обращает внимание не только на общие экономические курсообразующие факторы, но и на факторы, действующие на валютный курс с временным лагом, что улучшает точность прогнозирования. Однако, данная методика разработана для прогнозирования среднегодового номинального валютного курса, что дает возможность определить общую тенденцию изменения валютного курса на следующий год, но не позволяет строить более точные прогнозы на краткосрочную перспективу.

Из автореферата очевидно, что диссертационное исследование обладает научной новизной, а его результаты получены автором самостоятельно. На основе всего вышеизложенного, считаю, что диссертация *Люкишина Артема Михайловича* полностью соответствует установленным требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры международных
экономических отношений
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»,
доцент



Белова Ирина Николаевна

Подпись , Беловой И.Н. заверяю

Ученый секретарь Ученого совета
Экономического факультета РУДН

Норбоева Е.Ц.

16.09.2019



Контакты:

117198, Российская Федерация,
г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.б, каб. 114-116
телефон +7(495)433-50-29 доп. 2464
E-mail: econ-meo@rudn.ru